



Голлос Времени

21 ИЮЛЯ

СРЕДА 2004

ИЗДАЕТСЯ С 16 МАРТА 1971 ГОДА

№58 (6508)

ИНДЕКС 54022

Общественно - политическая газета Кировского района Ставропольского края

ЖАТВА - 2004



В районе продолжается уборка озимой пшеницы. На 19 июля из 14855 гектаров скошено и обмолочено 7234 (48,6%), урожайность - 39,1 центнера с гектара.

Первым управился с уборкой этой культуры колхоз имени Калинина, получивший с каждого из 2086 га по 42 центнера зерна, валовой сбор составил 8770 тонн. По 46 центнеров собирают комбайнцы, по 43 - ООО "Байсад-Агро", 40,2 - старопауловцы, 38,2 - марьинцы.

Всего яровой ячмень выращен в хозяйствах района на площади 3420 га, убранный на 780, урожайность - 20 ц/га. Закончили его уборку ООО (колхоз) "Советский", ООО "Кавказ" и СПК "Советский".



Ежедневно в колхозе им. Калинина подводятся итоги работы на жатве. На 19 июля лучшим признан уборочно-транспортный комплекс, начальником которого является Эдуард Дегтяренко. Среди уборочных экипажей нет равных комбайнеру Александру Кугутову (на снимке), вместе со своим помощником Алексеем Головкиным они комбайном "Дон-1500" убрали за 18 рабочих дней 290 гектаров озимых, намолотили 1158 тонн зерна, довели среднесуточный намолот до 35,7 тонны.

Среди молодежных уборочных агрегатов хорошего результата добился экипаж в составе комбайнера Виталия Елемевского и штурманского Максима Овечкина. Ими с начала жатвы "Дон-1500" убранный 221 гектар, среднесуточный намолот составил 28,7 тонны, а валовой - 930 тонн.

Лучшим водителем, перевозящим зерно с поля на ток, является Александр Мокроусов. За 16 рабочих дней он перевез 1184 тонны зерна.

Спорится дело у фермеров

Крестьянские фермерские хозяйства заканчивают уборку озимого ячменя, скошено и обмолочено 2235 га, урожайность составляет 31,6 ц/га. Общая площадь ярового ячменя - 7500 га, убрано 4320 с урожайностью 24 ц/га. Полным ходом ведется сбор урожая пшеницы - из 2411 гектаров убрано 1615, урожайность - 31 ц/га. Впереди уборка яровой пшеницы на 520 га, проса (3160 га) и гороха (665 га).

В ООО "Стелное" (директор Владимир Мурашкин) отдельные участки озимой дают с каждого гектара до 60 центнеров зерна. В целом на круг по 35-36 центнеров собирают ООО ФХ "Цымбалово" (Виктор Цымбалов). Заканчивает обмолот озимой пшеницы ООО "Рось" из ст. Советской (Александр Родин), получая по 35 ц/га.

Сегодня на полях фермерских хозяйств, обществ с ограниченной ответственностью, предпринимателей, земледельцев работают 64 зерноуборочных комбайна, из которых 7 "Дон-1500". Нагрузка на каждый - 200 гектаров. Обеспеченность ГСМ - стопроцентная. Параллельно с уборочными работами ведутся сопутствующие.

(Соб. инф.).

Страда горячая

На 19 июля в филиале "АгроМарьинское" озимая пшеница скошена и обмолочена на 878 гектарах. Средняя урожайность - 38,2 ц/га. Ячмень убран с площади 1007 гектаров и каждый дал по 33,2 центнера зерна.

В эту страду на полях бригады № 3 работают девять комбайнов. Скошен озимый ячмень и убрано 345 гектаров озимой пшеницы. На очереди - уборка рапса и гороха. Неплохие виды на урожай сои, кукурузы и подсолнечника. Уже разработана структура севооборота на посевные площади будущего урожая.

В бригаде трудятся 26 человек во главе с бригадиром-орденоносцем Владимиром Ковалевым.

Агрономическую службу здесь возглавляет Николай Дугинин, механик - Михаил Глушенко. За порядок на ток отвечает заведующая Наталья Трапезникова.

Созданный на предприятии уборочный комплекс позволяет оперативно маневрировать техникой и обеспечивать быстро и

без потерь урожая уборку. У механизаторов полная взаимозаменяемость. К примеру, Андрей Степанчук едва закончил междурядную обработку посевов, тут же принялся отвозить зерно от комбайнов.

А Николай Пономаренко работал на культивации кукурузы и подсолнечника, а теперь навесил стогомет и во всех четырех бригадах хозяйства ведет скирдование соломы.

Страда - пора горячая. День год кормит. И закон хлеборобов гласит: комбайн с поля - плуг в борозду. Владимир Мананенко и Сергей Коробейников на своих "ДТ-54" пахут полупар, а Сергей Горбенко лущит стерню. Уже готовы 400 гектаров. Бесперебойно работает ток, где принимают, сушат и чистят зерно. А оно на удивле-

Летний отдых Водный праздник

На городском пляже прошел большой водный праздник. На него собрались более двухсот ребят из летних оздоровительных лагерей Новопавловска.

Их встретил живой Нептун, весь в водорослях, со своей свитой, русалками и кикиморами, и предложил поучаствовать в веселой игре "После-

дни герой. Остаться в живых".

Все пляжники разделились на две команды: "Веселый рожер" и "Летучий голландец". И был объявлен заплыв до середины пруда. Доплывшие первыми получили призы - удочку и надувной матрац.

За удачное метание дротиков в цель самые меткие получили банан или бутылку газировки, менее удачливым доставался лимон, а "мазила" должны были лезть в мешок и доставать из него "всякую гадость": жучков, пауков, червячков... Правда, вполне съедобных.

Потом была пляжная дискотека: все купались и танцевали под музыку. Мороженого - горы. И все бесплатно. Хватило всем отдыхающим на пруду с лихвой. Раздавал его ребятам сам

План первоочередных действий губернатора

На месте колышка - труба

- Мы сейчас стоим на том самом месте, где председатель Госдумы края, наш депутат Юрий Гонтарь забил вот этот первый колышек, пообещав своим избирателям, что жители восточной части села Горнозаводского к отопительному сезону 2004 года уже будут с газом. А сегодня здесь уже вырыта траншея и лежит большая труба, - говорит начальник зеленокумского участка ОАО СУ-1 "Ставропольгражданспецстрой" Виктор Дмитриевич Зюбанов.

- За ребят я спокоен. Их контролировать не надо и в указаниях моих не нуждаются; профессионалы высочайшего класса. Экскаваторщик Владимир Мирошниченко, сварщик Владимир Грядских, водитель Виктор Чеботарь, слесарь Владимир Майстренко.

Виктор Дмитриевич рассказал о том, что в Горнозаводском будет проложено 1800 метров труб среднего давления и полтора километра низкого. Действительно, ювелирно работают строители. Они сделали "прокол" под автотрассой и, не нарушая ее асфальтового покрытия, проложили под землей огромную трубу. В бесконечно длинной глубокой траншее она тянется черной толстой блестящей змеей, насколько видит глаз. И над трубой этого рукотворного монстра колдуют люди в светозащитных масках с электродными в руках: скоро газопровод, который даст голубое топливо сельчанам, будет готов.

Хорошо, когда слова с делами не расходятся. Депутат пообщался со строителями.

Валентина ЧЕРНЫШОВА.

Краевой караван

За экватор

По данным пресс-службы министерства сельского хозяйства СК, на 16 июля хозяйства края обмолотили 58 процентов всего уборочного клина. Валовой сбор - 3 млн. 500,2 тыс. тонн зерна. Средняя урожайность в коллективных хозяйствах - 35,5, в фермерских - 31 ц/га.

Министр сельского хозяйства России А.Гордеев направил телеграмму в адрес губернатора края А. Черногорова, в которой поздравил всех тружеников Ставрополья с намолотом трех с половиной миллионов тонн зерна. "Пройден экватор в уборке урожая. Надеюсь, что и вторая половина жатвы будет такой же успешной. Желаю вам дальнейших успехов в деле развития агропромышленного комплекса, благополучия и здоровья", - говорится в телеграмме. (С.П.).

ние сухое. Здесь работают Сергей Марков и Константин Кудрявцев, Сергей Корсунов и Владимир Дьяков, Алексей Карицкий, Наталья Печенюкова, Людмила Бородина и Валентина Бондаренко. На элеватор уже ушло 220 тонн ячменя, 53 тонны вывезли на склады хозяйства: надо же будет и с колхозниками расплатиться за земельные паи, и на собственные нужды что-то оставить.

- Мы сейчас полностью обеспечены и запасными частями, и техникой. Есть и солярка, и бензин, и масел разных - море. Все наши заявки выполняются без промедления, - говорит бригадир. - А уж как отладить четкий механизм уборки - это наша забота. Вот только бы не подвела погода.

Валентина АНДРЕЕВА.

От всей души

Большой праздник прошел во Дворце культуры города Новопавловска в честь 30-летия ОАО "Новопавловскрайгаз".

Этот праздник собрал много гостей из разных уголков Ставрополья. Почетными грамотами краевого министерства жилищно-коммунального хозяйства, строительства и архитектуры, ОАО "Ставрополькрайгаз", ОАО "Новопавловскрайгаз", административного района и города и денежными премиями отмечен 81 человек. Награды вручили начальник ПТО ОАО "Ставрополькрайгаз" Ирина Сойтарлы, первый заместитель главы Кировской райгосадминистрации Василий Мороз, исполнительный директор ОАО "Новопавловскрайгаз" Олег Демин, заместитель главы г. Новопавловска Анатолий Змиевский.

Юбилярам подарили компьютер и скерок, прекрасные картины ставропольских художников. А директор Марьинской птицефабрики Сергей Винников вручил денежную премию коллективу газового участка ст. Марьинской, который возглавляет Любовь Дорошенко.

Почетные грамоты и денежные премии получили также ветераны газовой службы, среди которых Зоя Шпилова, Александра Лукинова, Владимир Кучкин и Алексей Краснов, Таисия Русина и Александр Котляр.

Самодельные артисты подготовили для собравшихся концерт.

(Соб. инф.).

директор ДК Сергей Журбинов. Он выступил на сей раз в роли доброго волшебника. Вел программу заведующий культмассовым сектором СКО Сергей Пономаренко, а подготовить веселые ему помогла художественный руководитель Ольга Ермоленко. Деньги на все забавы и развлечения выделила городская администрация.

(Соб. инф.).

◆ Юбилей «Союзпечати»

Среди журналов и газет

Свой юбилей в этом году мы встретили с хорошими показателями. Работаем с прибылью, премии - ежемесячно. В Новопокровске у универсама и у больницы поставили небольшие киоски, будет реконструирован и киоск на "зеленом" рынке. Все деньги зарабатываем сами. Имея на весь район 8 киосков "Союзпечати", мы ежемесячно получаем 20 тысяч экземпляров различных газет и журналов, всего же их приходится 150 наименований! И вся эта печатная продукция находит спрос и реализуется.

Каждое утро я стою на сортировке. Одни газеты и журналы беру с благодарением: какие они умные, добрые, нужные и полезные. С радостью хочется принести их домой своей 16-летней дочери: пусть читает, познает мир, учится прекрасному. Потом идут упаковки с предупреждением: "Детям до 18 продавать нельзя!" Честное слово, не только руки - душу хочется выполоскать после такого, с позволения сказать, читаю. Пытаюсь понять и не могу: как можно тратить на такое деньги?

Да, это наш товароборот, наши доходы, наша зарплата. Чем больше берут, тем лучше, но не хочется торговать таким товаром. Будто делаешь что-то богопротивное.

Даже моя когда-то любимая "Комсомолка" перед футбольным матчем тоже дает обнаженные фигуры жен ребят из российской команды... Оказываются, так они выразили свою поддержку игрокам. Честно сказать, даже порадовалась, что на чемпионате Европы наши продули.

И мне приятно видеть, что наша районная газета "Голос времени" не позволяет себе спускаться до "бульварщины" и "желтизны". Недавно нам звонили жители станицы Советской, просили давать больше районки в розницу. Мы и без того проводим ее интенсивную продажу: расходятся все экземпляры. Добавим еще во все киоски.

Кстати, именно в Советской работает одна из наших лучших киоскерш Мария Егор. Умеет она находить общий язык со станичниками. Знает, что кому нужно - от ребенка до пенсионера. Мимо ее киоска не прой-



дешь. Непременно захочется что-нибудь купить. А ведь мы не хлебом торгуем - газетами. И людям часто приходится выбирать: хлеб или газета?

Сейчас киоскерам приходится изощряться, чтобы выполнить план. Мы заказываем иногда на весь район всего по одному экземпляру какого-то издания. Например, на "Оружие" или "Домашний очаг", "Караван истории" всего по одному покупателю. Но зато постоянные. И мы ими дорожим.

Самый большой оборот в районе дает новопокровский киоск у городского универсама, где торгуют Раиса Парфенова и Надежда Карасева.

А киоскер Анна Максимова (на снимке), торгующая на "зеленом" рынке города, занесена в Книгу почета краевого предприятия ОАО "Союзпечать". В нашей системе Анна Ильинична работает уже 22 года. И трудится просто замечательно.

Ирина СУВОРОВА,
директор новопокровского филиала ОАО "Союзпечать".

◆ 50 лет ученическим производственным бригадам

Учили, работали, отдыхали

Ставропольский педагогический институт я закончила по двум специальностям: географ и биолог. Но когда пришла работать в Марьинскую школу, мне сказали: "Забудьте, что вы географ". Это был 1957 год, время становления ученических производственных бригад. И мне, молодому специалисту, довелось начинать эту работу.

Начинали с нуля. Участок для бригады выделили в красивом месте - пойме реки Малки. Помогали в работе колхозный агроном Иван Перепелицын и ученый агроном по производственному обучению Василий Долгов. Разбили молодой черешневый сад, посадили малинник - сорт привезли хороший, крупноплодный; выделили опытный участок. Работали не покладая рук. Времени, отведенного на уроки, не хватало, приходилось задерживаться допоздна. Но было интересно! Одной только капусты каких только сортов не выращивали: и брюссельская, и савойская, и белокочанная. Собирали по два урожая в сезон, по 500 центнеров с гектара получали - намного больше, чем в колхозе. Как? Вилки срезали, а кочерыжка давала боковую завязь. Хотите, и вы попробуйте у себя на огороде. Больших результатов добивались по урожайности лука, моркови. Выращивали даже арбузы и дыни, чалмовидную тыкву, африканские огурцы с длинными колючками и другие экзотические культуры.



В старом саду ученической бригады. В центре - учитель биологии О.А. Махукова. 1963 г.

В год мы закладывали по 20-30 целенаправленных опытов. Чего только не было! Вывели, например, даже черную кукурузу. Правда, куры ее клевать с непривычки отказывались. Самые интересные экспонаты отсылали в Москву на Выставку достижений народного хозяйства СССР. У меня есть свидетельство участника ВДНХ, Надя Заиченко и другие ребята получили ценные подарки.

Вскоре меня избрали делегатом на краевой слет учителей. Это было незабываемый 1959 год. Чувство гордости переполняло меня, хотелось еще лучше работать, стараться соединить учебу и труд.

Была я и воспитателем в ученической бригаде. Какое это было время! После утренней линейки заезны отправлялись выполнять задания, потом на обед и отдых. Купались в реке, занимались спортом, устраивали вечера. Каждый год дети (по результатам работы) ездили в увлекательные экскурсии, на Черное море. А когда построили культстан за станицей, бригада переместилась на большие поля. Теперь закипела работа и в области животноводства. Выращивали коров, кроликов, уток, кур, гусей. Для водоплавающей птицы был пруд. В учебное время ездили в бригаду после уроков, а летом жили там. Прекрасная столовая, спальные корпуса, комнаты отдыха, свежий воздух - никакого курорта не надо.

Заложили яблоневый сад, по заданию Московского института вели научно-исследовательскую работу. И в 1986 году я с группой юных исследователей ездила в Москву на научное совещание. Сколько радости и гордости было у ребят, когда они делали доклады вместе с учеными!

Уже я не работаю в школе, но всегда буду помнить то трудное, но доброе время. Сейчас снова возрождается бригадное движение. Хочется, чтобы возродилась былая слава и нашей ученической бригады.

Воспоминаниями поделилась Ольга Алексеевна МАХУКОВА, ст. Марьинская.

Учитель М.В. Петренко с группой учащихся: «Вот какой урожай мы получили!» - радуются дети.

Фото из архива



◆ Окно в природу

Почтовый сюрприз

Вот уже добрый месяц почтальон Нина Науменко всю корреспонденцию, поступающую в дом № 62 по улице Калинина станицы Марьинской, отдает адресату Надежде Прохоровой лично в руки, несмотря на то, что у ворот хозяйки висит добротный почтовый ящик.

Дело в том, что недавно Надежда Даниловна пожаловалась на почте, что ей не принесли лю-

бимую субботнюю газету-толстушку.

Почтальон уверяла, что лично положила ее в ящик. И каково же было изумление обеих, когда они, открыв дверцу почтового ящика, обнаружили на его дне вконец расщипанную клювом "Сельскую жизнь" и сидевших в теплом бумажном гнезде семерых голых желторотых синичек с мизинец величиной каждая. Их мама, види-

мо, улетела за кормом - собирать мошек, червяков и личинок. Птенцы дружно поднимали слепые лысые головенки, жадно раскрывая большие, в полголовы треугольные рты...

Дверцу женщины осторожно закрыли, чтоб не беспокоить счастливое семейство и не волновать их маму, наверняка пребывающую где-то поблизости, и решили больше почту в ящик не класть. Пусть малыши подрастут, "станут на крыло" и улетят.

Валентина ЧЕРНЫШОВА.

◆ Из зала суда

Мобильник отобрали и продали

Два новопокровских друга, разменявшие третий десяток лет, А. Пивиков и Д. Малявину, решили, чтобы «быть не хуже других», приобрести сотовый телефон. Но денег для этого не было.

Тогда они в дневное время встретили подростка с мобильником, отобрали у него аппарат и скрылись. Потом телефон "Сименс" (стоит он две с половиной

тысячи рублей) продали. Суд решил, что исправление этих двух человек возможно без изоляции от общества, и назначил им наказание, не связанное с лишением свободы, с исправительным сроком: А. Пивикову - три года, Д. Малявину - два.

Преступное занятие

Реализация наркотических средств - занятие преступное. Однако для 40-летнего жителя станицы Марьинской А. Остапенко

это не стало преградой. И хотя он раньше привлекался к ответственности за подобный промысел, снова стал на преступный путь. Но был задержан. Суд приговорил его к четырем годам и двум месяцам лишения свободы с содержанием в колонии строгого режима. А дома осталась мать-старушка, которая нуждается в уходе.

Геннадий ЛЕБЕДЬКО, помощник председателя райсуда.

◆ Ваше здоровье

Анти-вич

На заседании районной межведомственной комиссии по борьбе со СПИДом, венерическими и наркологическими заболеваниями общую ситуацию в крае и районе обрисовал врач-эпидемиолог Центра госсанэпиднадзора в Кировском районе Герман Фарафонов. Он отметил, что подавляющее большинство вич-инфицированных в крае, как и в целом по России, зарегистрировано среди потребителей инъекционных наркотиков. Однако в последнее время наблюдается рост классического, полового пути заражения. Участились случаи выявления вич-инфекции среди беременных женщин, доноров крови, при профосмотрах. У нас в районе число вич-инфицированных, состоящих на учете, не изменилось - 5 человек.

Вопросы взаимодействия с участковыми уполномоченными, инспекцией по делам несовершеннолетних вновь подняла районный нарколог Лариса Гурина. В принятом комиссией решении этим службам рекомендовано усилить работу. Положительный момент - налажена экспресс-диагностика с помощью тест-полосок, что облегчает выявление лиц, употребляющих наркотики.

На профилактической работе с подростками во время летних каникул остановилась методист районного отдела образования Татьяна Семида.

Оживленное обсуждение вызвали вопросы посещения несовершеннолетними значных мест и поиск новых форм деятельности лекторской группы "Спутник молодежи".

Вела заседание исполняющая обязанности заведующего отделом по социальным вопросам Кировской райгосадминистрации Елена Тупиченко.

(Соб. инф.).

Знакомьтесь: Ставропольский колледж экономики и права

Обучение для всех и каждого по выбору профессии на любой вкус!

Мы поможем вам приобрести самые престижные и всюду востребованные сегодня специальности:

**ЭКОНОМИКА, БУХГАЛТЕРСКИЙ УЧЕТ И КОНТРОЛЬ;
ПРАВОВЕДЕНИЕ;
ПРАВО И ОРГАНИЗАЦИЯ СОЦИАЛЬНОГО ОБЕСПЕЧЕНИЯ;
ИНФОРМАТИКА;
МЕНЕДЖМЕНТ;
МЕХАНИКА.**

Выпускники нашего учебного заведения получают дипломы государственного образца, а поступившие сюда после 9-го класса - еще и аттестат о среднем образовании.

Их охотно принимают без экзаменов сразу на третий курс вуза.

На период учебы учащимся предоставляется отсрочка от службы в армии.

**Обучение у нас стоит совсем недорого:
за год учебы на очном отделении - 6,5 тысячи рублей, на заочном - 5,5.**

Поступившие на базе 11-ти классов обучаются 1 год и 10 месяцев, на базе 9-ти классов - 2 года и 10 месяцев.

Наши студенты получают не только прочные теоретические знания, но и хорошую практическую подготовку. Они стажировались в милиции, суде, адвокатуре, нотариате, различных



районных службах, куда потом и приходят работать.

Наш первый выпуск был невелик: всего 8 человек. Но сегодня, спустя 5 лет, мы уже имеем 200 учащихся! Это говорит о возросшем авторитете учебного заведения среди жителей Кировского и соседних районов Ставрополя, Кабардино-Балкарии.

Мы уже подготовили более 100 юристов, 50 бухгалтеров и выдали 40 аттестатов о среднем образовании.

Работаем по государственным стандартным программам, как и другие аналогичные средние специальные учебные заведения.

Есть у нас и своя хорошая библиоте-

ка. Учебниками, новыми и современными, студенты пользуются бесплатно!

Преподавательский коллектив - высокообразованные и высококвалифицированные специалисты с богатым практическим опытом.

И учиться у нас вам скучно не будет: деловые игры, викторины, конкурсы делают занятия интересными, увлекательными, а их активным участникам "грози" неминуемый автоматический зачет!

Наши студенты отлично владеют компьютером. Работе на нем обучаем обязательно.

Есть у нас 3 и 6-месячные курсы бухгалтеров, секретарей-машинисток, пользователей ЭВМ. Учиться на них можно параллельно, осваивая при этом любую из выбранных специальностей.

Образование никогда не бывает лишним! Мы заключили договоры с Северо-Кавказским государственным техническим университетом, Новочеркасским политехническим институтом, Ставропольским сельскохозяйственным университетом, Белгородской академией.

ПРИХОДИТЕ! Мы ждем вас по адресу: г. Новопавловск, средняя школа № 13 (2-й этаж).

Можно предварительно позвонить по телефону 2-05-90 и получить подробную информацию по интересующим вас вопросам.

Новопавловский филиал Ставропольского колледжа экономики и права ждет вас, уважаемые абитуриенты!



И там всегда рады видеть в своих стенах наших выпускников.

Но не думайте, что наши студенты только и делают, что корпят над учебниками. Мы умеем и весело отдыхать. Есть и праздник посвящения в студенты, и день первого звонка, и выпускной бал, и свои молодежные вечеринки...

Итак, если вы решили не уезжать за дипломом далеко от родительского дома, оставаясь в Новопавловске под родительской крышей или в своем селе, станице, на хуторе и поступайте учиться к нам! Не прогадаете.

Учиться у нас может и вчерашний школьник, и домохозяйка, и тот, кто уже работает по специальности, не имея диплома о необходимом образовании.

◆ Путь карты

Из Марьинской - в Третьяковку

Тому, кто не ехал в автобусе 28 часов кряду, сложно представить, что это такое. Но маленькие трудности забываются быстро, большие впечатления остаются навсегда. Сколько их на отщепенных в упоении фотопленках, а сколько еще за кадром! И первое - просторы России, такие близкие и такие разные. Такого количества КПМов и прочих милиционерских постов, как на Ставрополье, нет нигде. Кубань встречает мешками с сахаром и вареными раками, а центральная Россия - березовыми и сосновыми лесами. Смолистый дух проникает даже через стекла автобуса.

Зеленые зоны и феерическое разноцветье клумб, маленьких и больших, у домов, в парках, на улицах и площадях прежде всего поражает и в самой Москве. А вокруг всего этого - бешеное движение города и великолепие его архитектуры. Поэтому все три дня мы ходили, задрев головы, глазели по сторонам и издавали восхищенные возгласы. Мы - это 29 учащихся Марьинской воскресной школы и семеро взрослых.

Наверное, из Ставрополя мы привезли с собой солнце, и все дни стояла замечательная погода. Небольшой дождь захватил только в день приезда, во время автобусной экскурсии по Воробьевым горам, с которых половина города - как на ладони. Проезжаем по Садовому кольцу, видим город в городе - МГУ и первую городскую больницу, где до сих пор действует небольшая церковь; театры Образцова, Куклачева и Дурова. После-



дни как раз отмечает юбилей - 140 лет.

День следующий начинается с визита в офис Ассоциации офицеров запаса Вооруженных Сил "Мегапир". Именно ее руководители пригласили нас в Москву, организовали и распланировали наше пребывание в столице и оплатили все расходы, включая проезд, питание, гостиницу и экскурсионные расходы. В офисе за фруктовом-фуршетным столом ждут председатель совета директоров Ассоциации, кандидат философских наук, полковник запаса Александр Каньшин, уроженец станицы Марьинской; генерал-лейтенант Виталий Ульянов, ставший Героем Советского Союза в 18 лет; первый заместитель председателя Ассоциации Борис Волков, заместитель префекта Северо-Западного административного округа Москвы Николай Уваров и другие официальные лица. Несмотря на

себя непринужденно и просто, шутят и говорят детям самые теплые слова. А еще Александр Николаевич вручает подарки: руководителю группы Любови Салтымаковой - знак и диплом лауреата Форума "Общественное признание", инспектору по делам несовершеннолетних Кировского ОВД Константину Мочалкину - удостоверение, знак и галстук члена офицерского собрания; своей любимой учительнице английского языка, ныне педагогу и преподавателю воскресной школы Валентине Карпенко - серебряные ложки прямо из Англии. Детям достаются книги и конфеты, а воскресной школе - самовар, второй по счету; число желающих учиться в ней растет, в перспективе - расширение и самого здания, а следующим летом - недельная поездка в Англию для Валентины Ивановны и двух лучших учеников школы.

Для чего все это делается?

Можно говорить много и высокопарно. Я просто приведу слова Бориса Волкова: "Мы хотим, чтобы вы выросли здоровыми, счастливыми, духовно богатыми людьми. Если это получится, будем считать, что и наша Ассоциация внесла в это свою лепту".

Были еще ошеломляющее великолепие храма Христа Спасителя и Третьяковская галерея с "Троицей" Андрея Рублева, картинами Саврасова, Поленова, Сурикова, Иванова, Куинджи, Левитана, Серова и других художников, составляющих славу России. Было путешествие по храму Василия Блаженного, Кремль и Красная площадь, Успенский и Архангельский соборы, где короновались на царство и обретали последний приют русские цари. А на закуску - московский зоопарк с живыми медведями и тиграми, слонами и жирафами, обезьянами и страусом, фламинго и пеликанами. И, конечно, "Макдональдс".

Да, дети в группе были разного возраста: от 8 до 15 лет. Но каждый в меру своей готовности прикоснулся к истории России, ее культуре и искусству, каждый пополнил неприкосновенный запас своей души. Ведь все это, от икон и соборов до полотен и скульптур, создавалось нашими предками с любовью к Родине, спало и вдохновляло в годы смуты и войны 1812 года, в Великую Отечественную, живет и сейчас. В том числе - в нас с вами.

Вместе со школьниками путешествовала корреспондент "Голоса времени" Оксана ВОРОПАЕВА.

◆ Трудные вопросы

На вопросы читателей, связанных с новым Трудовым кодексом РФ, отвечает начальник отдела УТСЭН Светлана Николаевна ЗОТОВА.

Как долго работник может находиться на больничном листе?

В Трудовом кодексе нет правовой нормы, аналогичной содержавшейся ранее в п.5 ст.33 КЗоТ (невяка на работу в течение более 4-х месяцев подряд вследствие временной нетрудоспособности), поэтому временная нетрудоспособность работника, подтвержденная больничным листом, не предоставляет работодателю права уволить работника.

◆ Письмо в газету

Город для села

В последние годы жители поселка Фазанного испытывали большие трудности с транспортным сообщением. Выбраться в райцентр - целая проблема. Но тут мы узнали, что администрация города планирует пустить маршрутное такси в Пятигорск и Ставрополь. И решили обратиться со своей просьбой к городскому главе В.Ф. Кузнецову: не может ли и к нам в поселок заворачивать такси, немного изменив свой прямой маршрут на Комсомолец.

И через две недели в администрацию поселка пришла маршрутка для согласования рейсов. А уже на другой день был готов график движения.

Теперь рано утром можно поехать на электричку, а вечером или в обед вернуться обратно. На этой же маршрутке мы и в соседний Комсомолец можем поехать, и в райцентр, в больницу, в собес... Удобно. Спасибо от всего поселка!

Виктор МИШУСТИН,
председатель совета ветеранов п. Фазанного.

◆ Врач предупреждает

ОСТОРОЖНО: Крымская геморрагическая лихорадка!

В последнее время в крае регистрируются случаи заболевания людей Крымско-Крымской геморрагической лихорадкой. Это опасное инфекционное заболевание, вызываемое вирусом.

Переносчики вируса - клещи. Чаще всего они обитают на пастбищах, в лесополосах, местах массового расселения птиц и грызунов. Клещи нападают на сельскохозяйственных животных во время выпаса, а на человека - во время отдыха или работы на природе.

Заражение людей возможно при укусе клеща, его раздавливании, снятии с животных и человека, а также при убое и разделке заклещенных животных.

При попадании крови животных или содержимого раздавленного клеща на кожу и слизистые человека может начаться заболевание. Спустя 2-14 дней, но чаще всего через 3-5 дней от момента контакта, проявляются первые признаки болезни: повышение температуры тела до 39-40 градусов Цельсия, боли в мышцах, суставах, пояснице, животе, головная боль, слабость. Через несколько дней появляются мелкие кровоизлияния в коже, кровотоки, могут быть кровотечения из внутренних органов. Заболевание протекает тяжело. В случаях позднего обращения к врачу до половины заболевших может умереть.

КАК ПРЕДУПРЕДИТЬ ЗАБОЛЕВАНИЕ

1. Соблюдать санитарно-гигиенические правила при уходе за животными.

2. Не допускать самовольный забой скота без ветеринарного освидетельствования.

3. Не допускать снятия и раздавливания клещей незащищенными руками - использовать резиновые перчатки или два полиэтиленовых кулика.

4. Не допускать выпаса скота в местах массового обитания грызунов и высокой заклещенности.

5. Регулярно проводить противоклещевые обработки скота и мероприятия по уничтожению грызунов в местах его выпаса и содержания.

6. В местах возможного контакта с клещами необходимо быть одетыми в одежду, препятствующую проникновению клещей - закрытый комбинезон, брюки, заправленные в сапоги. Одежду целесообразно пропитывать или обрабатывать специальными веществами, отпугивающими клещей (репеллентами).

7. Выбирать места для отдыха с учетом исключения контактов с клещами, ограничивать пребывание в лесополосах и других, не предназначенных для отдыха местах. После обнаружения присосавшегося клеща необходимо обратиться в лечебное учреждение и наблюдаться в течение двух недель у врача.

Для снятия присосавшегося клеща достаточно капнуть на него раствором любого масла или йода - через несколько минут он самостоятельно отпадет.

ПОМНИТЕ! при первых признаках заболевания обязательно обратитесь в медицинское учреждение. Самолечение опасно для жизни!

И. КОЗЛОВСКИЙ,
руководитель краевого центра медицинской профилактики СКЦ ЛФК и СМ.

◆ Летний отдых



1. Не собирайте гербарии из незнакомых растений. Даже в Крыму, нарвав розовых или фиолетовых цветов ясенца, иначе - неопалимая купина, можно покрываться страшными волдырями.

2. Следите за тем, что вы едите и пьете. Как бы ни были соблазнительны базары, старайтесь избегать тамошних забегаловок. Ничего не покупайте с рук или в ларьках. Подхва-

Время ехать на курорт

тит дизентерию проще простого.

3. Насекомыми и другой живностью любуйтесь издали. Так, в привычном Крыму водятся каракурт (черная вдова) и сколопендра (большая сороконожка). В больницы полуострова госпитализированы десятки людей, которым поставили диагноз укуса ядовитого насекомого. Яд каракурта, которого называют также черная вдова, смертельно опасен для человека. К счастью, всех пострадавших удалось спасти. Медики призывают отдыхающих не ходить по земле босиком.

4. В погоне за всевозможными развлечениями не теряйте

голову, не забывайте, что:

● всякие тарзанки, супергорки и другие аттракционы могут закончиться печально, если есть хоть какие-нибудь проблемы с сердцем;

● нельзя поддаваться на уговоры горе-инструкторов, агитирующих окунуться в море с аквалангом, ну разве что, если вы уверены в своих сосудах и безупречной работе органов дыхания (нет насморка, хронических заболеваний);

● длительные пешие экскурсии, особенно по горам, должны заставить призадуматься тех, у кого быстро устают ноги, есть одышка и проблемы с сердцем.

ИЗВЕЩЕНИЕ

собственников земельных долей, расположенных на территории бывшего СХП (колхоз) «Нива» Кировского района, Ставропольского края, в количестве 68 человек.

В соответствии со ст. 13 Закона РФ "Об обороте земель сельскохозяйственного назначения" № 101-ФЗ от 24.07.2002 г., мы, участники долевой собственности, Наседко Л.П., Наседко Г.Н., Золотопуп И.П., Коваленко Е.П., Косьяненко А.И., Аношина С.В., Браилко М.И., Витман М.Ф., Гончаров А.Р., Косилкина М.Н., Гирько М.А., Погорелов П.М., Шафоростов Н.Г., Змиевский В.И., Змиевская В.Г., Липатова Л.В., Роменская Е.Н., Косьяненко О.А., Данченко Н.Г., Бабинина М.П., Кузьменко Ю.А., Кузьменко А.И., Кузьменко Т.П., Замотаев С.М., Стегулова Н.Д., Рыбина М.И., Жиленко Н.К., Плещеев Н.П., Силиванов А.И., Пинсков В.С., Верховая Л.Е., Бабешко Е.Т., Вождова М.Н., Проценко А.А., Жежелова Т.Т., Погорелова Е.П., Попов М.А., Назаренко М.Л., Стародубцев М.Т., Климахина В.В., Коневец Р.А., Коневец Н.А., Савина С.А., Фисонов М.Г., Фисонова В.И., Амелыченко А.А., Омельченко Н.В., Дегтярев И.А., Сливенко М.П., Сливенко Н.Е., Сюзева К.С., Филипенко И.И., Филипенко Е.И., Погорелова Е.В., Груздев К.В., Погорелов Н.С., Чуланов И.А., Павлов К.С., Павлова М.П., Колодезная Л.Е., Катрич И.Д., Кузнецов А.Д., Платоненко А.Р., Ющенко А.П., Ющенко Г.А., Погорелов В.Д., Стародубцев П.Т., Никитенко А.С., настоящим извещаем остальных собственников земельных долей земельного массива о намерении выделить земельные участки единым земельным массивом площадью 420 га на полях бригады № 2 (№№ участков: 35 (115,1 га), 7 (116,9 га); бригады № 5 (№№ участков: 18 (116,4 га), 23 (65,8 га)).

Обращаться по адресу: Ставропольский край, Кировский район, г. Новопавловск, ул. Продольная, 246, совет уполномоченных представителей дольщиков.

Все на праздник!

23 июля

в 20 часов на площади имени Ленина г. Новопавловска -

День сладкоежки!

Приглашаем всех жителей и гостей города!

В программе: выступление ансамбля "Терские казаки" г. Прохладного, выступления самодельных коллективов города, конкурсы, викторины, розыгрыши. Работают торговые ряды, для желающих - праздничная дискотека.

Администрация города.

Утерянное удостоверение «Ветеран труда» (И- № 899378 от 22.08.2002 г.), выданное на имя Гладышева Николая Александровича, считать недействительным.

Утерянное служебное удостоверение № 182345, выданное на имя Лукиной Ирины Владимировны, считать недействительным.

◆ Ваше здоровье

Уснул злым и усталым, а проснулся добрым и бодрым?

Тебе просто помогла "подушка" из "Лесного лекарства", и долгие спотворные и обезболивающие.

А если что-то беспокоит, приляжь на подкладку "подушку" или сядь на нее и тебе наверняка станет легче.

Предлагаем "подушечки" размером 10х20 см, содержащие восемь вшитых фрагментов из разных пород деревьев, помогающие скорректировать ваше биополе при различных жизненных ситуациях.

"Алкоголь" - помогает справиться с алкоголизмом, уменьшает тягу к спиртному. "Антистресс" - помогает снять нервное напряжение, снимает депрессию, помогает людям легче пережить неприятности, выйти из душевного кризиса. "Бабочка" - способствует нормализации работы щитовидной железы. "Вдохновение" - чтобы ночью приходили в голову хорошие идеи, светлые мысли. "Всё будет хорошо!" - для всех, кто хочет изменить жизнь к лучшему. "Гибкость" - при люмбаго, остеохондрозе уменьшает боли. "Доброе сердце" - укрепляет сердечно-сосудистую систему, снимает депрессию. "Друг-вампиры" - заберет у вас всю отрицательную энергию, накопившуюся за день. "Женственность" - придает уверенность в собственной привлекательности. "Защита" - от глаза и порчи. "Крепкий руль" - помогает преодолеть усталость, акти-

визировать внимание; "Мирись-миришь" - восстановит и сохранит семейное биополе. "Мой доктор" - помогает при воспалительных заболеваниях внутренних органов; "Молодость" - стимулирует рост и развитие молодых клеток в организме. "Мудрость" - дает силу духа. "Мужская сила" - придает сил и уверенности в себе. "Норма" - для гипертоников выравнивает давление. "Память" - при атеросклерозе. "Проказник" - благотворно влияет на детей: они меньше конфликтуют, больше заботятся о братьях и сестрах, лучше учатся. "Радость" - несет радость, дает человеку почувствовать себя счастливым. "Размножайка" - способствует рождению здоровых и сильных детей, под его влиянием заметно усиливается работа внутренних половых органов. "Свят" ("Сердце" - для мужчин) - помогает мужчине добиваться любви женщин. "Свят" ("Флиртушка" - для женщин) - дает ощущение полноты жизни, помогает найти вторую половинку. "Силоген" - придает много энергии людям, занятым тяжелым физическим и умственным трудом, особенно рекомендуется мужчинам. "Сладкий сон" - от бессонницы, снимет тяжесть повседневных забот, поможет расслабиться. "Суставин" - помогает при болезнях суставов, когда конечности крутит. "Терпение" - помогает ладить с окружающими. "Чистюля" - активизирует работу почек и

выделительной системы.

"Волшебную" подушку можно подкладывать не только под голову на обычную подушку но и на сиденье автомобиля на стул, в рабочем и домашнем кресле. ВНИМАНИЕ! Чудо-"подушечки" можно выписать по почте. Стоимость одной - 150 руб. ЦЕНА УКАЗАНА С УЧЕТОМ расходов по упаковке и пересылке бандероли и действительна до 30 сентября 2004 года. Заказы высылаются наложенным платежом. ДЕНЬГИ ПРЕДВАРИТЕЛЬНО НЕ ВЫСЫЛАЙТЕ! Не забывайте указывать полный адрес, фамилию, имя и отчество, лучше печатными буквами. При заказе более 500 руб. В ОДИН АДРЕС предоставляется скидка 10%, более 1000 руб. - 15%. Имейте в виду, что при получении посылки почта возьмет с вас 8% от ее стоимости за пересылку перевода. Для районов с авиадоставкой заказ обойдется на 30% дороже, для малодоступных районов - на 100% дороже. Участникам ПО "Соточка" скидка 30%.

Заказы высылайте по адресу: 644079, г. Омск, ул. 20-я Рабочая, 52, Селину Леониду Владимировичу, передавайте по телефону (3812) 53-25-90, (3812) 34-54-88; факсу (3812) 58-08-03, e-mail: bizkarl@omsknet.ru. О других товарах "Почтового магазина" вы можете найти информацию в Интернете по адресу www.sotochka.com.

ГООРУ "Ессентукское профессиональное училище-центр реабилитации детей-инвалидов и молодых инвалидов"

объявляет набор учащихся

на 2004-2005 учебный год

по следующим специальностям:

1. Слесарь-ремонтник (ремонт машин и оборудования различного назначения) с получением среднего (полного) общего образования.

2. Портной с получением среднего (полного) образования.

3. Обувщик по пошиву ортопедической обуви с получением среднего (полного) образования.

Срок обучения 3 года.

За справками обращаться в Управление труда и социальной защиты населения Кировской районной государственной администрации, телефон: 4-30-26.

ЭТО НУЖНО ВСЕМ!

Полное компьютерное тестирование и оценку состояния здоровья проводят высококвалифицированные специалисты (г. Москва).

Современные методы позволяют за несколько минут выявить доклинические изменения во всех органах и системах, в том числе бронхо-легочной, нервной, сердечно-сосудистой, пищеварительной, мочеполовой, эндокринной. Проверяется состояние позвоночника, определяется возможность развития опухолей.

Выдаются результаты обследования и подбираются оптимальные не затратные методы восстановления.

Прием 22, 23, 24 июля 2004 года в поликлинике ЦРБ. Информация и запись по телефону 2-22-58.

Цена - 600 рублей. Для детей, медработников и пенсионеров - 500 рублей.

(3-3)

Учредитель: Кировская районная государственная администрация.

Время подписания в печать по графику - в 14.00. Подписано - в 14.00.

Газета зарегистрирована Региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (Ростов-на-Дону). Регистрационное свидетельство № Р 1169.

Газета выходит два раза в неделю: по средам и субботам.

Адрес редакции: г. Новопавловск, ул. Октябрьская, 4. Телефоны: главный редактор - 2-04-20, ответственный секретарь и отдел писем - 2-03-94, корреспонденты - 2-27-94, 4-40-51, бухгалтер - 4-40-51.

Газета набрана и сверстана на компьютерах в редакции газеты "Голос времени".

Гл. редактор Г.П. АВАНЕСОВА

Ответственность за достоверность сведений в публикациях и рекламе несут авторы. Их точка зрения не всегда совпадает с позицией редакции.

Печать офсетная. 1 условный печатный лист.